

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrto leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištrva v dijaškem semenišču (Knabenseminar). — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za ostanla se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

## Vabilo k naročbi.

„Slovenski Gospodar“ prične z novim letom svoj XVII. tečaj. Dosedanji p. n. prijatelji, naročniki, društveniki „Tiskovnega društva“ so prošeni, da mu zvesti ostanejo še znaprej ter naročbo svojo ob pravem času ponovijo in listu pridobijo novih naročnikov. List bode izhajal s prilogami in stane za celo leto 3 fl., za pol leta 1 fl. 60 kr., za četrto leta 80 kr. Stare naročnike prosimo zaradi polajšanja našega dela dosedanjo tiskano addresso na poštno nakaznico pilepiti, ali pa vsaj tisto številko nam naznaniti, katera se na vsakej adresi na desni strani tiskana nahaja.

Opravištrvo „Slov. Gospodarja“.

## Božič.

Zopet obhajamo veseli spomin na sveto noč, ki nam je rodila Božiča, preljubeznjivega Jezusa v Betlehenskem hlevi. Sam božji Sin prišel je k nam na zemljo v bornej človeškej podobi, da poišče nas, zgubljene ovce, da nakloni milost nebeskega očeta nam, zgubljenim sinovom in hčerim, spravi z Bogom nas, uboge grešnike ter nam dodeli blaženi mir. Njegov prihod so angelji z veseljem naznanjali: Slava Bogu na višavah in mir ljudem blage volje. In res, vsak človek blage volje se raduje angeljskega petja in rad sprejme mir, kojega mu Jezus ponuja!

Mir razločujemo mnogovrstni. Najblaženejši, najpotrebnejši pa je mir z Bogom. Sreča velika za človeka je, da ga sedaj, ko je ljubeznjivi Božič prišel k nam in svet odrešil, tudi najleži vsak dosegne. Treba mu je le spoznati in priznati svoje pregrehe, zmote, slabosti in se ponižno potožiti namestniku Gospodovemu ter prejeti sv. odvezo. Sprava z Bogom je do-

gnana in mir sklenjen v presvetem zakramentu Rešnjega telesa — mir najblaženejši, najpotrebnejši. Blagor jim, ki so se v adventnem času zanj potrudili!

Težavneje doseči je mir z ljudmi, najtežavnejše pa je mir s sosednimi državami in narodi ohraniti, zlasti če so ti krivični, pohlepni, predrzni in ošabni.

Tukaj je treba časih mnogo potrpljenja, zatajevanja, da se mir ohrani. Časih pa terja pravica obrambe in tedaj se blaženi mir sprevrže v borbo za resnico in pravico, časih nastopi krvav boj.

Avstrija uživa sedaj mir s vsemi državami sosednimi pa časih ta mir uže kar samo za eno nit visi. Zvedelo se je tote dni, da je v ohranitev miru v Evropi sklenolo naše cesarstvo zvezo z nemškim do 15. oktobra 1884. Pravijo še, da je zveza podaljšana do 15. oktobra 1894.

To bi toraj kazalo, da nam je mir zagotovljen še kakih 12 let. Pogoji so: mi pomagamo nemškemu cesarju, če bi mu hoteli Francozi vzeti Alzacijo in Lorensko, Nemci pa nam, če bi Italijani nameravali pograbit Tirolsko in Primorje, Turki ali Rusi, Srbi, Črnogoreci pa Bosno in Hercegovino.

Ta zveza je do sedaj res ohranila mir v Evropi. Bode li pa močna dovolj mir še dalje ohraniti morebiti celih 12 let, to je sedaj še le Bogu samemu znano! Vsakako pa imamo skrbeti, moliti in Boga prositi, da v našem cesarstvu blagi čas miru porabimo v to, da doma med raznimi narodi in stanovi naredimo spravo in porazum na podlagi pravičnosti in odkritosrčno povsod priznane enakopravnosti. Potem se nam ni bati nobenih sovražnikov. Doma dobro urejeni in vseskozi pravični narodom in svetej Cerkvi dobimo vselej dovolj zanesljivih zaveznikov pa tudi blagoslov iz nebes nas ne zapusti!

Desterniški.